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Ata da Décima Quinta Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Passa Vinte, realizada no 

dia vinte e um do mês de agosto de 2025, na Rua Liberdade, nº 155, Centro, às 19 horas, com 

a presença dos seguintes vereadores: Presidente Magno Faisther de Souza, Antônio Marcos de 

Almeida, Edilson Leandro da Silva, Jordano Marques de Oliveira, Paulo Sérgio Elias Neves, 

Polyana dos Santos Aguiar Rezende, Renilton Rezende Bruno de Oliveira, João Alessandro 

de Carvalho e Vanessa Aparecida de Oliveira Fonseca. Dando continuidade, o Senhor 

Presidente Magno Faisther, pedindo a proteção divina, deu início à reunião com a seguinte 

pauta: projeto de lei n.º29/2025- (de autoria da vereadora Polyana Aguiar)- concede isenção 

de tributos municipais para organização da sociedade civil sem fins lucrativos sediadas no 

município, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 30/2025- altera a lei municipal n.º 

263/2021 para redefinir a composição do conselho municipal dos direitos da criança e do 

adolescente e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 31/2025-autoriza a abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 350.000,00 (trezentos e cinqüenta mil reais) e dá outras 

providências. Distribuição do projeto: Projeto de Lei n.º 32/2025- (de autoria do vereador 

João Alessandro)- reconhecem, no âmbito do município de passa vinte, as pessoas com 

fibromialgia como beneficiárias dos direitos e benefícios assegurados à pessoa com 

deficiência, e dá outras providências. Indicação, ofício, entrega de moções de aplausos e 

congratulações e palavra aberta. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata da Décima 

Quarta Reunião Ordinária, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade. Continuando, o 

Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei n.º29/2025 (de autoria da Vereadora 

Polyana Aguiar). Após discussão, o Senhor Presidente solicitou os pareceres da Comissão, 

passando a palavra ao Vereador João Alessandro, Relator da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação, que apresentou o parecer favorável. Continuando, a Comissão de Finanças e 

Orçamentos e Tomadas de Contas apresentou parecer favorável, acompanhando o parecer da 

Comissão de Legislação. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação o parecer e o 

Projeto de Lei n.º 29/2025, sendo os mesmos aprovados por unanimidade. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei n.º30/2025. Após discussão, o Senhor 

Presidente solicitou os pareceres da Comissão, passando a palavra ao Vereador João 

Alessandro, Relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, que apresentou o parecer 

favorável. Continuando, a Comissão de Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas 

apresentou parecer favorável, acompanhando o parecer da Comissão de Legislação. Em 

seguida, o Senhor Presidente colocou em votação o parecer e o Projeto de Lei n.º 30/2025, 

sendo os mesmos aprovados por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei n.º31/2025. Após discussão, o Senhor Presidente solicitou os pareceres da 

Comissão, passando a palavra ao Vereador João Alessandro, Relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, que apresentou o parecer favorável junto a uma Emenda 

Modificativa e Supressiva a) Fica modificado o artigo 2º do projeto em tela, que passa a 

constar com a seguinte redação: “Art. 2º. Para atender o que prescreve o artigo anterior, 

serão utilizadas as seguintes fontes de recurso, na forma do §1º, incisos II e III do § 1º do 

artigo 43 da Lei Federal nº 4.320/1964: I – Anulação do importe de R$155.000,00 (cento e 
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cinqüenta e cinco mil reais) da dotação orçamentária 

4.4.90.51.00.2.04.02.26.782.0014.1.0011 – Fonte: 1.710 – Nomenclatura: Ampliações e 

Melhorias na Malha Rodoviária; I – Excesso de Arrecadação no importe de R$195.000,00, 

apurado na Fonte 710.000 – Transferência Especial do Estado.” Justificativa A presente 

emenda visa corrigir uma incorreção na redação do artigo 2º do Projeto de Lei n.º 031/2025, 

conforme apontado pela Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa, assegurando 

conformidade com a legislação financeira vigente. Objetiva a presente proposição incluir, de 

maneira expressa, a fonte do excesso de arrecadação utilizado, de modo a adequar o projeto 

de lei às exigências da Lei Federal n.º 4.320/1964. A aprovação da Emenda fortalecerá a 

conformidade legal do PL n. 031/2025, assegurando que o município utilize de forma 

adequada e transparente, o excesso de arrecadação existente. Continuando, a Comissão de 

Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas apresentou parecer favorável, acompanhando o 

parecer da Comissão de Legislação. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação o 

parecer e a Emenda Modificativa e Supressiva  o Projeto de Lei n.º 31/2025, sendo os 

mesmos aprovados por unanimidade.  Dando continuidade, o Senhor Presidente ressaltou que 

o Projeto de Lei n.º 32/2025- (de autoria do Vereador João Alessandro), apenas foi entregue 

ficando para próxima reunião para ser discutido e votado. Continuando, o senhor Presidente 

apresentou os seguintes Ofícios: Ofício N.º30/2025 a ser encaminhado ao Mauro Alexandre 

Gomes Coordenador da 30º Unidade Regional do DER/MG: Prezado Senhor Coordenador, O 

Vereador Magno Faisther, no uso de suas atribuições legais, vem, por meio deste, solicitar a 

especial atenção desta Coordenadoria para a execução, com a máxima urgência, dos serviços 

de reparo, operação tapa-buracos e roçada na rodovia LMG-815, e Sinalização no trecho 

compreendido entre os municípios de Passa Vinte e Bom Jardim de Minas. O referido trecho 

encontra-se em estado crítico de conservação, apresentando inúmeros buracos, desníveis e 

vegetação avançada nas margens da pista. Tal situação coloca em risco a segurança dos 

motoristas, pedestres e ciclistas, além de prejudicar de forma significativa o escoamento da 

produção agrícola e o transporte diário da população, afetando diretamente a economia local e 

regional. Tal trecho é essencial para o trânsito de pacientes  que têm como destino Juiz de 

fora, para os mais diversos tratamentos médicos, dentre eles destacam-se os tratamentos 

ontológicos e de hemodiálise que usam o trecho semanalmente. Além do atendimento de 

urgências e emergências pelo SAMU. Além disso, é dever do poder público garantir a 

conservação e trafegabilidade das rodovias estaduais, nos termos da Lei Estadual nº 

11.405/1994, que estabelece a competência do DER/MG quanto à manutenção e fiscalização 

da malha viária sob sua responsabilidade. Solicitamos que o Departamento nos informe prazo 

para início das obras de reparo da via, e com tempo de execução das obras. Diante da 

gravidade, reforço a necessidade de que as providências sejam adotadas com prioridade, 

garantindo melhores condições de tráfego, preservando vidas e assegurando o 

desenvolvimento das atividades produtivas da região. Certo de poder contar com a 

colaboração dessa Coordenadoria, reitero meus protestos de estima e consideração. Ofício N.º 

31/2025 a ser encaminhado ao senhor Executivo Edson: Excelentíssimo Senhor, O Vereador 
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Magno Faisther, no uso de suas atribuições legais, vem, por meio deste, solicitar ao Poder 

Executivo que comunique formalmente à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos 

(Correios) que o Bairro Novo Horizonte compõe o perímetro urbano do município. Cumpre 

destacar que, de acordo com a Lei Complementar nº 261/2021, a referida área foi oficialmente 

incorporada ao perímetro urbano como área de expansão urbana. Assim, é dever dos Correios 

proceder à entrega regular de correspondências e encomendas no local, sob pena de 

descumprirem suas atribuições legais e o princípio da legalidade. Ressalta-se, ainda, que a 

omissão na prestação desse serviço essencial tem causado graves prejuízos aos moradores do 

Bairro Novo Horizonte, que vêm sendo obrigados a suportar dificuldades no recebimento de 

contas, documentos e encomendas, ficando muitas vezes privados de serviços básicos que 

dependem da efetiva entrega postal. Diante disso, solicito que sejam tomadas as providências 

necessárias para que os Correios passem a cumprir integralmente seu dever legal de 

atendimento à população residente nessa área. Ofício N.º32/2025 a ser encaminhado ao 

senhor Executivo Edson:  Excelentíssimo Senhor, O Vereador Magno Faisther, no uso de suas 

atribuições legais, vem, por meio deste, solicitar ao Poder Executivo que comunique 

formalmente à Companhia Energética de Minas Gerais – CEMIG a necessidade de promover 

a regularização da medição de consumo de energia elétrica no Bairro Novo Horizonte. 

Cumpre destacar que, de acordo com a Lei Complementar nº 261/2021, a referida área foi 

oficialmente incorporada ao perímetro urbano como área de expansão urbana. Dessa forma, a 

concessionária deve realizar a leitura regular dos medidores de energia, prestando o serviço de 

forma adequada e contínua, conforme previsto em lei e no contrato de concessão. Atualmente, 

contudo, não vem sendo realizada a medição efetiva do consumo de energia no bairro, sendo 

as cobranças feitas com base em média estimada, prática que tem causado sérios prejuízos aos 

moradores, os quais arcam com valores que não correspondem ao consumo real. Ressalte-se 

que o fornecimento de energia elétrica é um serviço público essencial, e a correta medição do 

consumo constitui direito básico do consumidor. A ausência dessa medição viola não apenas a 

boa-fé e a transparência, mas também o princípio da legalidade que rege a Administração 

Pública e suas concessionárias. Diante disso, solicito que sejam tomadas, em caráter de 

urgência, as providências necessárias para que a CEMIG passe a realizar a leitura presencial e 

regular do consumo de energia no Bairro Novo Horizonte, garantindo justiça nas cobranças e 

respeito aos direitos da população. O Senhor Presidente apresentou aos colegas Vereadores 

um Ofício N.º 33/2025- a ser encaminhado ao senhor Eliezer Grassi Ramos, Gerente Regional 

Cemig: Excelentíssimo Senhor, O Vereador Magno Faisther de Souza, Presidente da Câmara 

Municipal, no uso de suas atribuições legais, vem, por meio deste, convidar Vossa Senhoria 

para participar de audiência pública a realizar-se no dia 04 de setembro de 2025, às 17h30, na 

sede da Câmara Municipal de Passa Vinte. O objetivo da audiência é debater os transtornos e 

problemas causados pela rede da CEMIG no Bairro Tebas, especialmente a instabilidade 

constante no fornecimento de energia elétrica e a ausência de um transformador adequado 

para atender ao crescimento habitacional da região. Ressalta-se que tanto os moradores quanto 

o Poder Público têm buscado, reiteradamente, soluções junto à concessionária, sem, contudo, 
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obter êxito. A falta de providências eficazes por parte da CEMIG tem resultado em graves 

prejuízos à população, incluindo a perda de eletrodomésticos e até medicamentos, em razão 

das freqüentes oscilações da rede. Diante da relevância do tema, contamos com a presença de 

Vossa Senhoria para contribuir na discussão e busca de alternativas que garantam um 

fornecimento de energia elétrica seguro e estável à comunidade. Sendo assim ficou aprovado 

por unanimidade que na próxima reunião do dia 04 de Setembro haverá audiência pública. 

Dando Continuidade, o Senhor Presidente deu inicio as indicações, passando a palavra ao 

vereador Antônio que apresentou as seguintes indicações N.º140/2025- Que providencie a 

instalação de televisores nas salas de aula na Escola EMEI Zelinda Nardelli localizado no 

Bairro Tebas. N.º141/2025- Que providencie a instalação de câmeras de monitoramento no 

cemitério municipal. E a N.º 142/2025- Que providencie a continuidade do calçamento, na 

estrada que dá acesso a propriedade da senhora Cleonice e do senhor Zé da Lora, na 

comunidade da Vargem do Cocho. O Vereador Edilson apresentou a indicação N.º 143/2025- 

Que providencie a construção de uma ponte na estrada da propriedade do Sr. Miguel 

Lourenço na comunidade de Carlos Euler. A Vereadora Polyana apresentou as seguintes 

indicações N.144/2025-Solicitar a instalação de uma lixeira na estrada que dá acesso à 

cachoeira de Carlos Euler. E a N.º 145/2025- Solicitar a instalação de uma tomada elétrica no 

portal da cidade localizada na Barreira. O Presidente Vereador Magno apresentou a indicação 

N.º146/2025- Indica-se ao poder Executivo Municipal que promova a adesão ao Programa 

“Brasil Sorridente”. A Vereadora Vanessa apresentou as seguintes indicações N.º 147/2025-

instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas ou lombada) na Rua Olga Arcas de 

Aguiar, localizada no bairro Bela Vista, visando garantir maior segurança aos pedestres e 

condutores que transitam pela via. E a N.º 148/2025- Solicitando que sejam empreendidos 

esforços pelo Poder Executivo para instalação de uma Prancha de Comunicação Alternativa e 

Aumentativa (CAA) no parquinho Sebastião Raimundo Machado Vieira, localizado ao lado 

do clube ARCB e também na Praça Major Francisco Cândido Alves. O Vereador João 

Alessandro apresentou as seguintes indicações N.º149/2025- que seja providenciado o 

calçamento de bloquetes ou unistein nos pontos críticos da região da Fazenda do Machado, 

conhecida como Roncadeira, e na estrada Cuba e Rio das Pedras, conhecida como Grota Fria 

onde hoje existe um pequeno trecho de paralelepípedos que por estar no meio do aclive vem 

dificultando o acesso ao local, ficando escorregadio tanto na chuva quanto ao sol. N.º 

150/2025- Venho, por meio deste, que sejam providenciados uniformes para todos os 

funcionários públicos municipais. N.º151/2025- Venho, por meio deste, solicitar que seja 

providenciada a identificação dos limites do Município de Passa Vinte através da instalação 

de placas indicatórias nos pontos das estradas rurais onde ocorre a demarcação das divisas 

territoriais. E a N.º 152/2025- Venho, por meio deste, solicitar que seja providenciada a 

construção de um mata-burro na comunidade do Rio das Pedras, próximo à propriedade do 

Senhor José Neves. O Vereador Paulo Sérgio apresentou a indicação N.º 153/2025- a 

instalação de um quebra-mola (lombada) na Rua Santa Isabel, no Bairro Antônio Vieira. Em 

seguida, o Senhor Presidente apresentou Moção de Aplauso de Congratulações a senhora 
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Maria Helena Prado de Souza em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 

educação do nosso município. A homenageada dedicou mais de 25 anos de sua vida 

profissional à nobre missão de ensinar, atuando como professora nas escolas local, sempre 

com empenho, dedicação e amor pela educação. Durante sua trajetória, contribuiu de forma 

exemplar para a formação acadêmica e cidadã de inúmeras gerações, deixando um legado de 

valores, conhecimento e compromisso com o futuro de nossa comunidade. Moção de Aplauso 

de Congratulações a senhora Ângela Saraiva de Almeida em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à educação do nosso município. A Homenagem, ao longo de sua trajetória 

como professora, sempre exerceu sua profissão com dedicação, competência e compromisso, 

contribuindo de forma significativa para a formação de inúmeras gerações de estudantes, 

transmitindo não apenas conhecimentos acadêmicos, mas também valores essenciais para a 

vida em sociedade. Moção de Aplauso de Congratulações a senhora Alessandra Helena de 

Almeida Rezende, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à comunidade no 

período de 16 de janeiro de 2021 a 31 de dezembro de 2024. Durante esse período, a 

homenageada atuou inicialmente na área da Saúde, onde desempenhou papel fundamental na 

assistência à população, auxiliando na conquista de convênios, na viabilização de cirurgias e 

no acompanhamento das demandas sociais ligadas à saúde municipal. Posteriormente, 

contribuiu de forma significativa na Escola Municipal junto ao CRAS (Centro de Referência 

de Assistência Social), sempre com dedicação, responsabilidade e comprometimento, 

prestando um serviço exemplar em prol do bem-estar da comunidade.Prosseguindo, foram 

entregues quadros de Moção de Aplausos e Congratulações o Vereador Edilson entregou ao 

senhor Marcos Antônio de Oliveira, pela administração do  Time do Parma Futebol Clube de 

Passa Vinte/MG, em reconhecimento à brilhante trajetória esportiva e às inúmeras conquistas 

que enaltecem o nome de nosso município. O Vereador Paulo Sérgio entregou a senhora 

Maria Herli de Almeida em reconhecimento aos seus 42 anos de dedicação e relevantes 

serviços prestados à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, em Passa Vinte. A 

Vereadora Vanessa entregou a senhora Maria Aparecida Rodrigues, por realiza tratamento de 

hemodiálise por 12 anos na cidade de Juiz de Fora. E também entregou um quadro às 

monitoras e auxiliares de apoio para as duas escolas Emei Zelinda Nardelli e José de 

Anchieta. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente deu inicio a Palavra Aberta, 

na qual os Vereadores parabenizaram os homenageados que receberam as Moções de 

Aplausos e Congratulações, Ressaltaram, e parabenizou o senhor Executivo pela importância 

da construção da ponte na comunidade Barreira, reivindicado há muito tempo pela Casa. 

Ressaltaram também sobre a audiência pública que será realizada na Câmara Municipal em 

relação à Cemig, diante das constantes reclamações de quedas de energia no Bairro Tebas, 

conclamando a participação da população. A Vereadora Polyana destacou e agradeceu a 

aprovação de seu Projeto de Lei nº 28/2025, enfatizando sua relevância para o município. O 

Vereador João Alessandro, por sua vez, abordou a apresentação de seu Projeto de Lei nº 

32/2025, ressaltando sua importância para viabilizar a emissão da carteirinha prevista em 

legislação estadual e federal, solicitando o apoio dos colegas Vereadores para sua aprovação. 
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Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente, pedindo a proteção divina, deu por 

encerrada a reunião às 20 horas e 30 minutos. O Vereador Paulo Sérgio Elias Neves lavrou a 

presente Ata, que vai assinada por ele e pelos demais Vereadores presentes.  
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